

栟茶古镇五一盛装迎宾

邂逅千年古韵与现代风尚

如东栟茶古镇，是一座承载着千年历史的文化古镇。栟茶成陆于两晋，始建于唐朝，距今已有1400多年历史；古镇内七座牌坊，蕴含着不同时期、引人入胜的历史故事，反映了这片土地

的历史变迁和文化传承；牌坊串联的石板街、鱼骨式巷道及数百个中式院落，其中包括12处明清古建筑和文保单位，绘就成一幅淡雅别致、幽深静谧的水墨画卷，值得人们细细品味与体会。



巡街演艺

2020年8月，栟茶古镇开始动工建设，重点通过打造“三大片区、四条古街”凸显旧城古韵，并结合当地运河文化、孝廉文化、渔盐文化、美食文化、温泉文化等元素，展现古镇新形象。古镇核心区是全长1公里的中市街、东大街、西大街，目前已全线贯通。近年来，栟茶古镇通过文旅资源的融合开发，实现文旅特色产业带动地方经济、复兴本地文化、改善当地民生的目标，成为苏中地区极

具代表性的一张古镇旅游新名片。截至目前，栟茶古镇重大节假日期间最大接待量超35万人次，并多次登上CCTV13《朝闻天下》和CCTV1综合频道；荣获了“全国重点镇”“全国特色小镇”“全国发展改革试点镇”“中国历史文化名镇”等多项殊荣。

一眼千年，回“味”无穷。栟茶自古以海产美食著称。有被乾隆皇帝誉为“天下第一鲜”的文蛤，有国菜之典、地标之王竹蛏汤，有百年老字号“一柱楼”烧饼等海鲜风味，让人心生向往。如今，古镇打造的栟茶菜馆已成为市民游客探寻“舌尖上的栟茶”的新地标。据介绍，栟茶老菜馆和栟茶古镇的建设运营同频共振。从栟茶老菜馆开业，到栟茶早茶的运营，到栟茶菜馆旗舰店开业，到宴会中心即将对外开放，菜馆完成了从量变到质变，成为栟茶地区的餐饮领头羊，名声逐步向外扩散。从如东本帮菜、栟茶特色美食研发团队的成立，再到聘请专业团队对栟茶菜的专题调研，到连锁化经营模式的研究，栟茶美食正朝着产业化打造的方向努力。

一眼千年，宿居忘返。古镇依托温泉资源，建设栟茶·长安里·温泉酒店。2025年春节前夕，栟茶·长安里·温泉酒店完成了所有证照的办理，开始试营业。酒店以唐代建筑风格、主题电影场景和私人温泉泡池为特色，提供21栋别墅和56间智能家居，融合地暖、全屋智能家居等现代设施，将特色民宿与温泉疗养结合，进一步丰富了游客的沉浸式体验。试营业以来，春节期间每日满房，顾客对环境、设施、服务都比较满意。

一眼千年，动静相宜。立足文化根基，古镇打造了镇民共建广场、汪刃锋版画艺术馆、大东旅社、一柱楼、栟茶居、南沙书场、志远美术馆、鼎新棋院、关帝庙、杂技训练基地等一系列文化艺术场馆，并推出廉洁教育游、非遗体验游、换装美拍游、美食美宿游、夜美栟茶游等线路，解锁古镇N种玩法。与此同时，在栟河灯光秀、东莱阁灯光秀的基础上，创新性开展“不夜栟河水上秀场”“古街小舞台秀”等现场表演，通过线上线下联动的方式，带领更多市民游客感受不夜栟茶的独特魅力。



花船演艺



栟茶·长安里·温泉酒店



栟海戏楼表演



栟茶古镇欢乐王国无动力乐园



抛绣球演艺

“春风行·遇见风雅西亭”主题骑行活动举行
数百名骑手感受农路之美



本报讯（通讯员 吉红军 左蔚 记者徐爱银）近日，“春风行·遇见风雅西亭”主题骑行活动在通州区农村公路上拉开帷幕。来自省内外的数百名骑行爱好者在生机盎然的春日农路间奋勇驰骋，沉浸式感受风雅西亭的文化底蕴、生态美景与骑行运动的速度激情（上图）。

本次活动路线全长17公里，途经G345、海平线、纱西路等路段。其中，纱西路的蜕变正是通州区“四好农村路”建设的缩影。

纱西路是一条贯穿西亭镇纱场社区、华芦村、同乐村的东部主干道，东起纱场线，西至掘金线，全长3.2公里，曾因老路通行条件滞后于乡村发展需求，于2023年纳入区级农村道路提档升级计划。通过拓宽扩宽、“白改黑”改造及翻身河桥、纱西路重建，如今的纱西路焕然一新：平整的沥青路面延伸向远方，绿化景观与交通设施相得益彰。

“公路标线清晰、绿树成荫，我们在如诗如画的风景中骑行，既是体力耐力的双重考验，更是饱览通州生态与文化的难得体验。”骑行爱好者邢海江说。

通达畅行的农村公路是乡村振兴的“主动脉”。近年来，通州区交通运输局以“美丽农村路”环线及“片区化”建设为抓手，在“农村公路+”融合发展理念下，构建“外联大交通、内通微循环”的立体路网。去年，该区围绕安全与环境双提升，投入5000万元重点打造金沙街道、平潮镇、川姜3个农村公路特色示范循环片区，涉及36条农路共132.12公里。

南通海关驻海门办事处主动对接企业需求
2100吨裂解炉模块快速通关

本报讯（记者吴霄云 通讯员王嘉欣）24日在海门区燕达码头，一批总重2100余吨的裂解炉模块在南通海关监管下高效完成通关手续，运往韩国。这是南通高端装备制造“走出去”的又一成功案例。

此次出口的裂解炉模块由燕达（海门）重型装备制造有限公司生产，单体最大重量超过300吨，运输和装卸难度较大。南通海关驻海门办事处主动对接企业需求，量身定制监管方案，在装卸节点实施精准监管，开辟绿色通道专人跟进报关查验，不断压缩通关时间。

“在海关支持下，我们一季度出口额同比增长6倍，订单已排到2026年。”企业报关经理凌小凡表示，企业业务快速增长的同时，也对货物的通关时效和物流效率提出了更高要求。高效的通关服务让海外客户见证了“中国速度”。

靠前服务 带头走访 跟进监督

海安健全党员干部联系服务企业制度



本报讯（通讯员曹仁杰）“市领导上门送服务、解难题，让我们真切感受到了海安市委、市政府在支持民营经济发展方面的决心和力度。”日前，北材南通金属科技有限公司总经理罗小毅说。

作风好不好，群众最有发言权。连日来，海安常态化开展“总有党员在身边”“亲商助企”大走访等活动，持续推进机关

作风建设、营商环境“双提升”，以党员、干部“硬作风”做优企业营商“软环境”，不断密切党群、干群关系。

针对企业反映较多的政策信息了解不充分等问题，海安组织年轻党员干部靠前服务，从“理响海安”青年讲师团、党校讲师、百姓姓名嘴中择优选配20名年轻讲师，针对该市“两高三新”五大产业集群行业特点、政策需求等，分小组“滴灌式”“清单式”开展政策宣传和辅导。创新实施企业诉求“挂号制”，海

安市四套班子领导带领发改委、科技局等21家单位部门负责人，走访服务190家重点民营企业，累计解决银行授信、政策兑现、“环评+排污许可”双证联办等各类问题84个，有效助力企业拓市场、抢订单、增效益。

此外，该市还加强跟进监督，制定《海安市政商交往正负面清单》，明确规范政商交往“十要十不得”，设立营商环境作风监测点，及时纠正影响企业经营生产的苗头性、倾向性问题12个。

海门区应急管理局

开展“厂中厂”企业安全生产指导服务

本报讯（记者俞慧婧 通讯员杨震宇）连日来，海门区应急管理局带领专家前往部分“厂中厂”企业，开展安全生产专项指导服务。

专项指导服务重点核查新增“厂中厂”企业是否签订安全生产协议，明确双方安全管理职责，是否安装一键响铃报警装置、风险管控制度落实情况，重点排查工贸企业实验室危化品使用、储存，安全设施设备运行、电气线路防爆等问题，指导企业进一步完善应急预案，补齐消防器材及应急物资，提升应急救援能力。

海门区现有“厂中厂”企业出租方371家，承租方1447家。检查中，发现并拆除违法建筑18处，安装“一键响铃”报警系统1517套，布设烟感报警系统1447套。

在动态摸排不断更新和完善“厂中厂”底数清单和企业档案的基础上，海门区应急管理部门还常态化开展服务性检查，指导企业排查整治安全隐患。截至目前，已服务企业1533家，整治隐患6536处。



趣味运动会

27日，参赛选手进行拔河比赛。当天，海安经济技术开发区西场办事处举办以“运动赋能添活力 营商提质争先锋”为主题的村企共建趣味运动会，办事处、村（居）工作人员和部分企业职工等270人参加活动。 高竹摄

本报讯（记者徐爱银 通讯员周晓龙）近日，每当夜幕降临，通州区兴东街道永庆村兴金路上一盏盏路灯便依次亮起。“这次改造，路面做了硬化，不管是开车、骑车还是走路，都方便了，路两边还装了路灯。”村民张淑英指着脚下焕然一新的路面高兴不已。

兴金路全长2.4公里，在永庆村范围内有2.2公里，是连接兴东街道至金沙街道的必经之路，道路两旁以农户和小商店为主，机动车和非机动车混行现象较严重。由于路面破损情况严重，道路存在较大的安全隐患。张淑英说：“这条路通行不便的问题有十来年了，一直维修修补，大坑小坑，高低不平，汽车容易刷底盘，电瓶车容易摔倒，下

通州永庆村开展“有事好商量”协商议事活动

群策群力铺就便民暖心路

雨天还积水，村民们出行很不方便。我们的基本诉求就是修好路，路好走。”

去年，通州常态化开展领导干部接访下访活动，面对面倾听永庆村村民的诉求。为切实解决群众急难愁盼问题，区、街道、村的干部实地察看了兴金路部分路段的破损情况，并广泛听取了百姓的建议。同时，永庆村邀请村干部、群众代表等，组织开展了

以“惠民幸福路”为主题的“有事好商量”协商议事活动，围绕村民需求、道路后期养护等问题开展交流。经过充分协商，确定对兴金路实施路面硬化、亮化及绿化工程。

去年12月，施工人员进场施工，原先坑洼洼洼的兴金路焕然一新。以兴金路改造工程为契机，永庆村完善了排水系统，解决了兴金路周边农田雨天排水难题。今

年3月，深入开展“村企结对、村企共建”工作，实施“亮化工程”，结对企业南通机场集团有限公司捐赠了60盏太阳能路灯，3月底前全部安装到位。

老党员刘广生全程参与了此次改造工程：“从做水泥路到安装路灯，我经常过来帮忙。作为参与者和使用者，我心里高兴，大伙儿以后出门更安全了。”